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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 24        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Approvazione tariffe Tari 2024; 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 17 del mese di Luglio alle ore 15:50  in seduta 
di prosecuzione, risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO SI   

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO  SI  

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO  SI  

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA       SI  

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°  7 

 
ASSENTI 
N° 5 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il Vice Segretario Comunale Dott. Salvatore Lo Bartolo 
 

   

 
Consiglieri presenti 7 

Assenti 5 (Speranza,Capuano,Biuso,Greco,Bonanno) 

Presenti per l’Amministrazione il Sindaco,e gli Assessori Scarlata,Auzzino e Arena. 

Presiede la seduta il Vice Segretario Dott. salvatore lo Bartolo 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Si passa alla trattazione del punto 3 all’o.d.g. con oggetto. “Approvazione tariffe Tari 2024”. 

Introduce il punto il Consigliere Draià il quale in qualità di presidente di commissione  dà lettura del verbale 
della III commissione  che si allega al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale. 

Prende la parola la Consigliera D’Angelo la quale reitera la domanda già fatta in commissione per conoscere 
quali saranno le utenze che avranno un adeguamento delle tariffe perche da quello che si evince dalla proposta 
ci sarà un aumento delle tariffe per le attività commerciali. 

La  Consigliera D’Angelo non ricevendo risposte si chiede se l’algoritmo utilizzato per stabilire le tariffe sia 
modificabile e propone di rendere visibile il risparmio e anziché spalmarlo nei confronti di tutte le utenze 
facendo risparmiare qualche centesimo a tutti  ne possano  beneficiare al 50% sia le  fasce deboli che le 
attività commerciali, rendendo così utile il risparmio in maniera reale. 

Prende la parola il Sindaco che ritiene che tutte le utenze avranno un piccolo risparmio e che solo alcune 
utenze non domestiche subiranno un piccolo aumento come si evince dall’algoritmo che stabilisce le tariffe, 
precisa che non essendoci come confermato dal Presidente del Consiglio degli emendamenti al piano, sarà 
votata la proposta con il parere reso dai revisori. 

Replica la Consigliera D’Angelo la quale ritiene che non poteva presentare emendamenti in quanto in 
commissione non si conoscevano  ancora le utenze che avrebbero avuto un adeguamento tariffario e ritiene 
che l’amministrazione dovrà dare spiegazioni in ordine alle utenze che subiranno un rincaro, propone inoltre 
di trovare un piccolo fondo da cui potranno attingere le attività che si trovano in difficoltà economiche come 
avveniva qualche anno fa. 

Prende la parola il Consigliere Bruno il quale in merito alle tariffe ritiene che gli stessi avendo ricevuto le 
aliquote  della proposta solo giorno 11 luglio non hanno avuto il tempo materiale di elaborarle, ricorda che 
quando ebbe inizio la raccolta differenziata a Valguarnera il Sindaco promise un abbassamento delle bollette 
al raggiungimento di una percentuale alta di raccolta, ma al momento nonostante il nostro comune sia arrivato 
al 75% di differenziata non si vedono i risultati sperati in termini di bollettazione, dà lettura di un passaggio in 
III commissione della dichiarazione del Responsabile del Settore Finanziario in cui non riusciva a chiarire chi 
avrebbe usufruito dello sgravio, chiede di spiegare ai cittadini che la riduzione in bolletta non sarà per tutte le 
utenze e soprattutto ci sarà un aumento della bolletta per le attività commerciali, prosegue dicendo di avere 
proposto di attenzionare le fasce più deboli utilizzando anche un regolamento del 2014 che li tutelava. 

Interviene la Consigliera Telaro la quale si dichiara consequenziale alla votazione del PEF e si ritiene 
soddisfatta del Piano tariffe Tari, invita tutti a collaborare per creare le condizioni per attivare il concetto di 
uguaglianza e aiutare tutte le fasce della popolazioni, conclude dichiarandosi insieme al Presidente Scozzarella 
favorevoli alla proposta. 

Il Consigliere Draià si dichiara favorevole al piano delle tariffe Tari insieme alla Consigliera Ingari. 

La Consigliera D’Angelo chiede di mettere a verbale la sua proposta di utilizzare le somme risparmiate anche 
per le utenze che non hanno beneficiato del calo in bolletta tramite algoritmo, e si dichiara astenuta alla 
votazione riservandosi di presentare emendamento successivo qualora ce ne fosse la possibilità. 

Il Consigliere Bruno il quale come già detto in commissione ritiene che bisogna farsi carico dell’emergenza 
delle tariffe Tari e cercare insieme di abbassare le aliquote delle fasce più deboli, dichiara voto sfavorevole 
alla proposta. 
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Il Consigliere Auzzino si rende disponibile a lavorare insieme ai colleghi consiglieri sulle agevolazioni per le 
fasce più deboli e si dichiara favorevole alla proposta. 

A questo punto il Presidente mette ai voti la proposta all’o.d.g. con il seguente risultato:  

presenti 7 

favorevoli 5(Scozzarella,Auzzino,Draià,Telaro,Ingari) 

contrari 1 (Bruno) 

astenuti 1 (D’Angelo)                                                                                                                                                                                                                                                                           

       IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 

Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 

Vista la relazione/parere del Collegio dei revisori dei conti, verbale n. 6, acquisito al protocollo al n.9904  del 
12-07-2024; 

Visto l’O.R.EE.LL; 

Con votazione palese, per alzata e seduta, accertato e proclamato dal Presidente, con la presenza degli 
scrutatori, che ha dato il seguente esito: 

Consiglieri presenti: n. 7; 

Voti favorevoli:n. 5 (Scozzarella,Auzzino,Draià,Telaro,Ingari); 

Voti contrari:n.  (Bruno,) 

Astenuti: n. 1 (D’Angelo); 

DELIBERA 

Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto:“ “Approvazione tariffe Tari 2024”. 

                                                               IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con separata ed autonoma votazione, che ha dato il seguente risultato:  
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Consiglieri presenti: n. 7; 

Voti favorevoli:n. 5 (Scozzarella,Auzzino,Draià,Telaro,Ingari); 

Voti contrari:n.  (Bruno,) 

Astenuti: n. 1 (D’Angelo); 

DELIBERA  

 

Di dichiarare l'immediata esecutività ai sensi dell’art.12 L.R. 44/91. 

             

Alle 19:00 il Presidente del Consiglio dichiara chiusa la seduta.                                                                                                                             
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 CONSIGLIERE ANZIANO      IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO         Il VICE SEGRETARIO COMUNALE  

 f.to D’Angelo Filippa              f.to    Geom.Scozzarella Enrico                      f.to      Dott. Salvatore Lo Bartolo 

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é 
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 19-07-2024 per rimanervi quindici giorni 
consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, 
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è 
divenuta esecutiva il giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

          Valguarnera 
Caropepe   _______________                                                                                                                  
                                   

  

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


